

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ І СПОРТУ УКРАЇНИ

ТЕЗИ ДОПОВІДЕЙ

XIV Міжнародної конференції молодих вчених

«МОЛОДЬ ТА ОЛІМПІЙСЬКИЙ РУХ»

Київ 2021

УДК: 796.032-053.67(063)

ББК 75.4(0)90к.я431

М 78

Молодь та олімпійський рух: Збірник тез доповідей XIV Міжнародної конференції молодих вчених, 19 травня 2021 року [Електронний ресурс]. – К., 2021. – 287 с.

У збірнику представлені тези з актуальних питань: правові, організаційні, соціальні, екологічні та економічні аспекти сучасного спорту, олімпійська освіта: соціально-філософські, історичні, психологічні та педагогічні аспекти, актуальні проблеми сучасної спортивної підготовки, медико-біологічні аспекти олімпійського спорту, передові практики та інновації сучасної спортивної медицини, фізична терапія та ерготерапія, теорія і практика спорту для всіх.

Матеріали збірника представляють теоретичний і практичний інтерес для докторантів, аспірантів, здобувачів ступенів бакалавра та магістра, тренерів, спортсменів, викладачів, науково-педагогічних працівників, студентів.

Редакційна колегія:

Андрєєва О. В., д.фіз.вих. і спорту, професор
 Арехова Т. Ю., спеціаліст відділу сучасних бібліотечних технологій
 Бишевеш Н. Г., к.пед.н., доцент
 Бісмак О. В., д.фіз.вих. і спорту, доцент
 Борисова О. В., д.фіз.вих. і спорту, професор
 Байрачний О. В., к.фіз.вих. і спорту, доцент
 Воронова В. І., к.пед.н., професор
 Дяченко А. Ю., д.фіз.вих. і спорту, професор
 Єракова Л. А., к.фіз.вих. і спорту, доцент
 Єременко О. А., к.фіз.вих. і спорту, доцент
 Жарова І. О., д.фіз.вих. і спорту, професор
 Кашуба В. О., д.фіз.вих. і спорту, професор
 Кормільцев В. В., к.фіз.вих. і спорту, доцент
 Коробейніков Г. В., д.б.н., професор
 Краснянський К. В., к.фіз.вих. і спорту
 Круцевич Т. Ю., д.фіз.вих. і спорту, професор
 Лазарева О. Б., д.фіз.вих. і спорту, професор
 Матвєєв С. Ф., к.пед.н., професор
 Латишев М. В., к.фіз.вих. і спорту, доцент
 Максимова Ю. А., к.фіз.вих. і спорту, доцент
 Марченко О. Ю., д.фіз.вих. і спорту, професор
 Міщенко В. С., к.біол.н.
 Ніканоров О. К., д.фіз.вих. і спорту, професор
 Олешко В. Г., д.фіз.вих. і спорту, професор
 Омельченко Т. Г., к.фіз.вих. і спорту, доцент
 Омелянчик-Зюркалова О. О., к.фіз.вих. і спорту, доцент
 Павленко Ю. О., д.фіз.вих. і спорту, професор
 Пастухова В. А., д.мед.н., професор
 Петренко Г. В., к.пед.н.
 Петровська Т. В., к.пед.н., професор
 Радченко Л. О., к.фіз.вих. і спорту, доцент
 Салямін Ю. М., к.пед.н., доцент
 Сиваш І. С., к.фіз.вих. і спорту, доцент
 Трачук С. В., к.фіз.вих. і спорту, доцент
 Футорний С. М., д.фіз.вих. і спорту, професор
 Чопілко Т. Г., к.фіз.вих. і спорту
 Шахліна Л. Я.-Г., д.мед.н., професор
 Шинкарук О. А., д.фіз.вих. і спорту, професор
 Шутова С. Є., к.фіз.вих. і спорту, доцент
 Яковенко О. О., к.фіз.вих. і спорту, доцент

Тези пройшли перевірку з використанням сервісу пошуку плагіату Unicheck.

Рекомендовано Вченою радою Національного університету фізичного виховання і спорту України, протокол № 14 від 30. 06. 2021 р.

ЗМІСТ

РОЗДІЛ I

ПРАВОВІ, ОРГАНІЗАЦІЙНІ, СОЦІАЛЬНО-ФІЛОСОФСЬКІ, ІСТОРИЧНІ,
ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ, ЕКОЛОГІЧНІ ТА ЕКОНОМІЧНІ АСПЕКТИ
СУЧАСНОГО СПОРТУ. ОЛІМПІЙСЬКА ОСВІТА

АНДРІЄЦЬ Є., МАРИНИЧ Л. ПОПУЛЯРНІСТЬ РУХУ СПЕЦІАЛЬНИХ ОЛІМПІАД В УКРАЇНІ	13
БАБЕНКО Д. ФАКТОРНИЙ АНАЛІЗ ОЦІНКИ ВАРТОСТІ ТРАНСФЕРІВ ГРАВЦІВ У СУЧАСНОМУ ФУТБОЛІ	15
БАКАНИЧЕВ Д., СВИСТУНОВ С. УМОВИ ФОРМУВАННЯ ТА РОЗВИТКУ КОМУНІКАЦІЙ В ДІЯЛЬНОСТІ СПОРТИВНИХ ФЕДЕРАЦІЙ З НЕОЛІМПІЙСЬКИХ ВИДІВ СПОРТУ	17
БИШЕВЕЦЬ Н., ШИНКАРУК О., СЕРГІЄНКО К., ЯКОВЕНКО О., СТРОГАНОВ С., ГОЛОВАНОВА Н., ГОРДЄЄВА М., УСИЧЕНКО В., ЯРМОЛЕНКО М. ТЕХНОЛОГІЯ ПРОЕКТУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ З ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ І СПОРТУ	19
БОРИСОВА О., ПЕТРЕНКО Г., МКЛЯЄВ І. ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВКИ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЗБІРНОЇ ДАНІЇ З БАДМІНТОНУ	21
ГОНЧАРЕНКО Є., ПРИМЕНКО В. ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ПРОФЕСІЙНОГО ФУТБОЛУ В США	23
КОГУТ І., МАРИНИЧ В., ШИТКОВА Є. ЧИННИКИ ЯКІСНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ ІНКЛЮЗИВНОГО НАВЧАННЯ У ГУРТКАХ СУДНОМОДЕЛЮВАННЯ	25
КОГУТ І., СТЕПАНЮК О. НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВОЛОНТЕРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ У ФІЗИЧНІЙ КУЛЬТУРИ І СПОРТІ	27
КРОПИВНИЦЬКА Т., ІВАНИЦЬКА І. ПЕРЕДУМОВИ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРИНЦИПІВ НАЛЕЖНОГО ВРЯДУВАННЯ В ДІЯЛЬНОСТІ СПОРТИВНИХ ФЕДЕРАЦІЙ З НЕОЛІМПІЙСЬКИХ ВИДІВ СПОРТУ	29
КУЗЬОМА В., КРАСНЯНСЬКИЙ К. ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ КОМПЛЕКСНИХ ЗМАГАНЬ З НЕОЛІМПІЙСЬКИХ ВИДІВ СПОРТУ В УКРАЇНІ	31
НЕРОДА Н. ПРОБЛЕМА КОМПЛЕКСНОГО ПІДХОДУ ДО АНАЛІЗУ ПЕРІОДИЗАЦІЇ ОЛІМПІЙСЬКОГО РУХУ ТА ОЛІМПІЙСЬКИХ ІГОР	33
ПОНОМАРЕНКО А., ШИНКАРУК О. ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ВЕЙКБОРДИНГУ В НІМЕЧЧИНІ	35
ПШЕНИЧНИЙ Д., КОВТУН Д. ПРО СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ ПРАЦІ В СИСТЕМІ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ І СПОРТУ	37

ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ВЕЙКБОРДИНГУ В НІМЕЧЧИНІ

Пономаренко А., Шинкарук О.

Національний університет фізичного виховання і спорту України, Київ, Україна

Вступ. Вейкбордінг – складно координаційний екстремальний вид спорту, який поєднує в себе елементи серфінгу, сноубордінгу, скейтбордінгу та водних лиж. Особливостями виду спорту є пересування по воді на короткій та широкій дошці та виконання різноманітних трюків – стрибків, елементів акробатики і воднолижного слалому. У вейкбордінгу виділяють дві дисципліни: катерний і кабельний вейкбордінг [4]. Найбільший розвиток цей вид екстремального спорту має в Європі, Америці, та Австралії. Поширення популярності вейкбордінгу в світі потребує досліджень та формування системи знань з цього виду спорту, що обумовлює актуальність досліджень в цьому напрямку.

Мета дослідження: дослідити особливості розвитку та функціонування вейкбордінгу в країнах Європи на прикладі Німеччини.

Методи дослідження: аналіз науково-методичної літератури та даних Інтернет, систематизація, узагальнення.

Результати дослідження та їх обговорення. Розвитком вейкбордінгом у Німеччині опікується Німецька асоціація з водних лиж та вейкбордінгу (DWWV - Der Deutsche Wasserski- und Wakeboard Verband). Вона виступає головною організацією всіх клубів водних лиж та вейкбордінгу в Німеччині, що визнана Німецькою конфедерацією олімпійських видів спорту (DOSB - Deutschen Olympischen Sportbund). Асоціація здійснює свою діяльність на громадських засадах і має спортивну дирекцію / офіс. Співпрацює з Міжнародною федерацією з воднолижного спорту та вейкбордінгу (IWWF).

Головною візією Асоціації є популяризація спорту вищих досягнень. Одним із завдань Асоціації є представництво водних лиж у всіх відповідних національних та міжнародних Асоціаціях. Німецька асоціація з водних лиж та вейкбордінгу представляє свої дисципліни у всіх державних та офіційних установах, серед громадськості. Німецька асоціація з водних лиж та вейкбордінгу створює та контролює єдині правила водних лиж на національному рівні з урахуванням міжнародних норм. З цією метою вона готує спортсменів, фахівців-тренерів, тренерів, арбітрів та водіїв катерів, які опікуються розвитком та популяризацією всіх водних дисциплін Асоціації.

В Німеччині змагання з вейкбордінгу проводяться щорічно з різних дисциплін як на національному, так і на міжнародному рівні. Таким чином, пропагується змагальний спорт, проте особливе місце займає і розвиток вейкбордінгу як популярного рекреаційного виду спорту, де головною метою є ознайомлення молоді з змагальними дисциплінами вейкбордінгу, особливо на клубному рівні.

Німецька асоціація з водних лиж та вейкбордінгу має п'ять спортивних відділів, що фінансуються Федеральним міністерством: катання босоніж; парні, стрибкові, слаломні водні лижі (катерна та канатна версії) та вейкборд (катерна та канатна версії). Крім того, існує воднолижне шоу, яке поєднує всі види спорту. Кожне відділення має власну велику команду, яка представляє Німецьку асоціацію з водних лиж та вейкбордінгу на міжнародному рівні, наприклад, на чемпіонатах Європи та світу. Всі департаменти на федеральному рівні пропонують регулярні навчально-тренувальні збори у вигляді таборів, де підготовку здійснюють висококваліфіковані тренери. Крім того, кожен клуб та регіональна Асоціація підтримує своїх членів шляхом забезпечення відповідної підготовки. Кожен член Німецької асоціації з водних лиж та вейкбордінгу отримує німецьку спортивну карту. Це пропонує безліч переваг та можливостей, а також новини зі світу спорту, спеціальні пропозиції та великі пропозиції для членів клубу.

До вейкбордінгу включено 2 дисципліни: вейкбордінг та вейккейт, в яких проводяться змагання як за катером, так і на канатній дорозі. Також проводяться змагання з дисциплін

воднолижного спорту, стрибків та слалому, з лижами чи без них (босоніж). Кожен департамент має віце-президента, який бере на себе відповідальність за спортивні та фінансові питання та представляє департамент у виконавчому комітеті. Кожен керівник відділу має власну комісію, яка працює та підтримує його.

Особливе місце в розвитку водних дисциплін Асоціації займає збереження довкілля: збереження та використання існуючої водоїм для катання на водних лижах та вейкбордингу, охорону води, довкілля та підтримка ландшафту. Спортивною та соціальною проблемою Німецької асоціації водних лиж та вейкбордингу можна зазначити залучення дітей та молоді до занять водними лижами та вейкбордингом, просування їх як змагальних видів спорту. Це потребує і фінансової підтримки різних організацій, як наприклад фінансування з боку самої Асоціації (DWWV) та Фонду Йохена Менцеля. DWWF підтримує і напрямок роботи з різними верствами населення, популяризацію серед них водних лиж та вейкбордингу. Асоціація здійснює набір людей різного віку, зацікавлених у водних видах спорту, їх дозвілля, для організованих клубом занять водними лижами та вейкбордингом.

Проблемами, які є характерними для розвитку та популяризації водних лиж та вейкбордингу у Німеччині можна визначити:

- DWWV є однією з найменших асоціацій Німецької конфедерації з олімпійських видів спорту у Німеччині;
- неолімпійські види спорту, якими є дисципліни з водних лиж, вейкбордингу мають набагато меншу підтримку з проведення змагань в порівнянні зі спортивними дисциплінами та видами спорту олімпійських асоціацій;
- заняття водними лижами та вейкбордингом потребує значних фінансових вкладень та витрат (канатна дорога, катери, облаштування водоїм, участь у змаганнях та чемпіонатах у всьому світі тощо).

Діяльність Німецької асоціації з водних лиж та вейкбордингу спрямована в умовах сучасного розвитку спорту на створення умови для продовження та розширення успішних дисциплін з водних лиж та вейкбордингу в довгостроковій перспективі. Одним з напрямків такої діяльності є робота з асоціаціями на федеральному та міжнародному рівні, залучення до роботи з DWWV, до розвитку водних дисциплін кабельних операторів, приватних осіб та інших спонсорів. Це може бути здійснено шляхом залучення нових членів до Асоціації, громадських кампаній та цілеспрямованої роботи зі зв'язками з громадськістю. Для розширення можливостей фінансування водних лиж та вейкбордингу DWWV розробляє та пропонує проекти з навчання, подальшої освіти тренерів та інструкторів, роботи з громадськістю.

Висновок. Таким чином, можна визначити, що розвиток вейкбордингу в Німеччині здійснюється Німецькою асоціацією з водних лиж та вейкбордингу в напрямках: розвиток вейкбордингу як неолімпійського виду спорту зі своєю системою підготовки та змагань, розвиток масового вейкбордингу як рекреаційного виду оздоровчої діяльності різних верств населення. Реалізація цих основних напрямів дозволяє розвивати та популяризувати вейкбординг в Німеччині.

Література.

1. Шинкарук О., Пономаренко А. Вейкбординг: особливості та розвиток як екстремального виду спорту в Україні // Молодь та олімпійський рух: Збірник тез доповідей XIII Міжнародної конференції молодих вчених, 16 травня 2020 року [Електронний ресурс]. К., 2020; 116-7
2. Шинкарук О., Пономаренко А. Управління буксирувальними водними видами спорту та вейкбордингом як екстремальним видом спорту в світі. Інноваційні та інформаційні технології у фізичній культурі, спорті, фізичній терапії та ерготерапії: Матеріали III Всеукраїнської електронної науково-практичної конференції з міжнародною участю (Київ, 8 квітня 2020р.) / ред. О.А. Шинкарук. К.: НУФВСУ, 2020: 39-40
3. <https://www.dwwv.de/verband>.
4. <http://www.wakespot.com.ua/wiki/istoriia-zarozhdeniia-i-razvitiia-veikbordinga/>